
 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

  



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 Manipulons l’équation vectorielle… 
 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 Manipulons l’équation vectorielle… 
 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 Manipulons l’équation vectorielle… 
 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 Manipulons l’équation vectorielle… 
 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 Manipulons l’équation vectorielle… 
Nouvelle condition nécessaire et 
suffisante pour que 𝑃 appartiennent à la 
droite : 
 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 Manipulons l’équation vectorielle… 
Nouvelle condition nécessaire et 
suffisante pour que 𝑃 appartiennent à la 
droite : 

 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ et le vecteur directeur 𝑑  sont 
linéairement dépendant 
 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ | − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝝀𝒅⃗⃗ 

 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE 

 Condition nécessaire et suffisante pour 
qu’un point 𝑃(𝑥; 𝑦) appartiennent à la 
droite. 

 Manipulons l’équation vectorielle… 
Nouvelle condition nécessaire et 
suffisante pour que 𝑃 appartiennent à la 
droite : 

 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ et le vecteur directeur 𝑑  sont 
linéairement dépendant 

⇔ det(𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝑑 ) = 0 

 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE ⇔ 𝐝𝐞𝐭(𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝒅⃗⃗ ) = 𝟎 



 

Equation cartésienne de la droite  Nanchen Raphaël, ECCG Monthey 

   

Département de la Formation et de la Sécurité 
Service de l’enseignement 

 

 
Ecole de Commerce et de Culture générale de Monthey 

 

D’OÙ VIENT L’ÉQUATION CARTÉSIENNE DE LA DROITE ? 

EQUATION VECTORIELLE D’UNE DROITE ⇔ 𝐝𝐞𝐭(𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝒅⃗⃗ ) = 𝟎 

𝑶𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝝀𝒅⃗⃗ ⇔ 

𝐝𝐞𝐭(𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝒅⃗⃗ ) = 𝟎

|
𝒙 − 𝒂𝟏 𝒅𝟏
𝒚 − 𝒂𝟐 𝒅𝟐

| = 𝟎

𝒅𝟐(𝒙 − 𝒂𝟏) − 𝒅𝟏(𝒚 − 𝒂𝟐) = 𝟎

𝒅𝟐⏞
𝒂

𝒙−𝒅𝟏⏞
𝒃

𝒚 + 𝒂𝟏𝒅𝟐 + 𝒂𝟐𝒅𝟏⏞        
𝒄

= 𝟎

𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝒄 = 𝟎

 

 𝐴(𝑎1; 𝑎2) et 𝑃(𝑥; 𝑦) 
 

⇒ 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (
𝑥 − 𝑎1
𝑦 − 𝑎2

) 

 𝑑 = (
𝑑1
𝑑2
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